

В БОИ ЗА ЧГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 125 (1122) 6 СЕНТЯБРЯ 1939 г.

XXV МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

В этом году трудящаяся молодежь всего мира будет встречать XXV годовщину Международного юношеского дня.

Решение о проведении Международного юношеского дня было принято на Бернской (Швейцария) конференции социалистических организаций молодежи, состоявшейся в 1915 году по предложению Ленина. Тогда сквозь огневую завесу, сквозь пелену лжи продавшихся буржуазии социал-демократических вождей обманутые, брошенные в кровавую империалистическую бойню рабочие услышали революционный призыв Ленина, призыв большевиков за превращение империалистической войны в войну гражданскую. Ленин, Сталин пестовали юношеское движение на заре его жизни; они закаляли, обучали юных борцов для предстоящих классовых битв.

В 1939 году Международный юношеский день проходит под знаком напряженнейшей международной обстановки.

Фашистские агрессоры пытаются разжечь новый мировой пожар. Фашистские варвары несут бедствие и гибель человечеству. Молодому поколению они уготовили жизнь, полную страданий и лишений.

В фашистских странах школы превращены в казармы; учение — в военную муштру. Фашисты сгоняют сотни тысяч юношей на строительство военных укреплений. Итальянские фашисты безжалостно уничтожают свою молодежь на бесчисленных фронтах во имя грабительских империалистических интересов. В военно-фашистской Японии 14—15-летние юноши подвергаются бесчеловечной эксплуатации, превращаясь в калек и инвалидов.

Фашистский режим ненавистен трудящейся молодежи.

С надеждой и радостью взирает трудящаяся молодежь всего мира на своих счастливых братьев и сестер — молодежь страны победившего социализма.

Дополненно прекрасна жизнь нашего молодого поколения! Перед ним от-

крыты все возможности: партия, правительство не жалеют ни сил, ни средств для воспитания молодежи. Быстро растут молодые советские интеллигенты — дети рабочих, крестьян, служащих. В самых различных областях социалистического строительства, всюду, где реализуются гигантские планы третьей сталинской пятилетки, мы видим, как множатся ряды юных стахановцев и стахановцев, молодых талантов, способных изобретателей, мужественных героев, прославляющих великими подвигами свою любимую мать — социалистическую родину.

Исторический XVIII съезд ВКП(б) в своих решениях подчеркнул роль комсомола — верного помощника партии в строительстве коммунизма. VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ 7—13 апреля этого года наметил в связи с этим задачи, стоящие перед комсомольскими организациями. Это — в первую очередь активная самоотверженная борьба советской молодежи за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) и задач третьей сталинской пятилетки.

Советская молодежь усердно подымает свой идейно-политический уровень, овладевает марксизмом-ленинизмом.

Советские юноши и девушки — горячие патриоты своей социалистической родины. Для защиты ее от посягательств врагов они отдадут все свои силы, все свои знания, способности, если надо — жизнь.

В Международный юношеский день советская молодежь демонстрирует величайшую любовь к своей социалистической родине, к своему другу, отцу и учителю, вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

ВЛКСМ — передовой отряд Коммунистического интернационала молодежи.

„Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над Комсомолом“. Эти незабываемые слова товарища Сталина вооружают нашу молодежь великими идеями революционного интернационализма.

Новые производственные победы

Огромных производственных успехов добились рабочие, стахановцы и командиры четвертого участка шахты № 3, руководит которым т. Боровиков. В честь четвертой годовщины стахановского движения досрочно — на 4 дня раньше выполнив августовский план угледобычи, коллектив участка закрепляет достигнутые успехи.

В подарок XXV Международному юношескому дню на 1 сентября участок выполнил восьмимесячный план угледобычи на 127 процентов, выдав на-гора 19 496 тонн угля сверх плана. Сейчас участок выполняет суточное задание на 120 процентов и больше.

Горняки второго участка этой же шахты (начальник т. Толстолыткин) за 8 месяцев работы дали стране 45 707 тонн угля вместо 40 тысяч тонн по плану. 12 сентября этот участок заканчивает выполнение годового плана угледобычи в 50 тысяч тонн.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Горняки пятого участка шахты № 1—2 достойно встретили XXV Международный юношеский день.

Августовский план угледобычи они выполнили на 108,9 процента, выдав на-гора 8 173 тонны угля.

Лучшие стахановцы участка — горный мастер т. Ревенко, забойщик т. Сидоров и коногон т. Карцев.

А. Дмитриев.

Радостный день

Сегодня вся молодежь нашей страны радостно встречает праздник — Международный юношеский день.

Готовясь к празднику, я включился в социалистическое соревнование и добился выполнения суточных норм до 200 процентов.

Работая по-стахановски на производстве, не забывая и о капиталистическом окружении. Чтобы быть всегда готовым встать на защиту своей родины, я изучаю военное дело. Сдаю нормы на значок ПВХО и имею значок ГТО.

Откатчик шахты № 5 комсомолец **Пермяков**.

Да здравствует XXV Международный юношеский день!

Комсомольцы и комсомолки! Будьте достойными сынами и дочерьми нашей матери — великой партии Ленина — Сталина!

Молодые пролетарии, трудящаяся молодежь капиталистических стран! Сплачивайтесь в единый фронт борьбы против фашизма — смертельного врага нашей молодежи!

О выполнении плана хлебозаготовок по колхозам имени Ворошилова и „Искра“

Постановление бюро Киселевского горкома ВКП(б) от 1 сентября 1939 года

Заслушав доклады председателей колхозов имени Ворошилова — т. Сандакова, „Искра“ — т. Калмыкова и содоклад тов. Овсянникова (райуполнаркомзаг СНК) о выполнении плана хлебозаготовок по колхозам имени Ворошилова и „Искра“, бюро горкома ВКП(б) считает, что в результате отсутствия большевистской борьбы за выполнение государственного плана хлебозаготовок, в результате политической беспечности и благодушия, проявленного со стороны председателей колхозов и уполномоченных горкома партии и горсовета, августовский план хлебозаготовки сорван (выполнен на 45 процентов).

Председатели колхозов Сандаков и Калмыков скопили на токах от 2 до 3 тысяч центнеров намолоченного зерна, а августовский план выполнили всего лишь: колхоз имени Ворошилова — на 10 процентов, „Искра“ — на 6 процентов.

Уполномоченные горкома ВКП(б) по этим колхозам тт. Петрищев и Шевницын вместо большевистской борьбы потворствовали антигосударственным тенденциям председателей колхозов.

Исходя из этого, бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. За невыполнение августовского плана хлебозаготовки по колхозу им. Ворошилова председателю колхоза Сандакову объявить выговор, председателю колхоза „Искра“ поставить на вид и предупредить их, что если с их стороны в течение 5-ти дней не будут приняты меры к выполнению плана хлебозаготовки, они будут исключены из партии и отданы под суд.

Предупредить уполномоченных горкома ВКП(б) и горсовета тт. Петрищева и Шевницына: если они не обеспечат в течение 5-ти дней резкого перелома в хлебозаготовке, то они немедленно будут отозваны из колхоза и исключены из партии, как не оправдавшие доверия горкома ВКП(б).

2. За выполнение и перевыполнение августовского плана хлебозаготовки премировать ценными подарками председателя колхоза „Переменник“ т. Кутонова и уполномоченного горкома ВКП(б) тов. Карташева, председателя колхоза „Огонек“ тов. Брагина, уполномоченного ГК ВКП(б) т. Швецова и завести их на районную доску почета.

3. Назначить агитаторов горкома ВКП(б) ответственными уполномоченными горкома ВКП(б) и горсовета по хлебозаготовкам в колхозах, освободив их от других обязанностей.

4. Обязать председателей колхозов и уполномоченных горкома ВКП(б) и горсовета организовать круглосуточную подработку зерна на токах, для чего не позднее 3 сентября выделить постоянные бригады и звенья из числа лучших колхозников по подработке зерна.

5. Для обеспечения выполнения сентябрьского плана хлебозаготовки обязать председателей колхозов и уполномоченных ГК ВКП(б) и горсовета выделить безоговорочно 40 проц. лошадей на вывозку хлеба на элеватор.

6. Обязать райуполнаркомзаг тов. Овсянникова не позднее 2 сентября довести сентябрьский план хлебозаготовки до каждого колхоза из расчета закончить в сентябре выполнение годового плана хлебозаготовки.

7. Поручить тт. Андрееву и Сандакову прикрепить все колхозы, не имеющих сушилок, к определенным сушилкам для сушки хлеба. Под личную ответственность председателей колхозов и уполномоченных горкома ВКП(б) и горсовета обеспечить круглосуточную работу сушилок.

Секретарь Киселевского горкома ВКП(б) **Кузнецов**

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

О проекте закона о всеобщей воинской обязанности

Доклад Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова

Товарищи депутаты Верховного Совета!

Совет Народных Комиссаров Союза ССР представил на ваше рассмотрение законопроект **„О всеобщей воинской обязанности“**. Жизненная необходимость этого закона продиктована прежде всего нашей Сталинской Конституцией, с положениями которой существующий ныне закон находится в некотором противоречии.

Статья 132 Сталинской Конституции гласит:

„Всеобщая воинская обязанность является законом“ и далее—

„Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР“.

В то время как статья первая действующего закона редактирована так:

„...Оборона Союза ССР с оружием в руках осуществляется только трудящимися. На нетрудовые элементы возлагается выполнение иных обязанностей по обслуживанию обороны Союза ССР“.

Кроме того, необходимость издания нового закона вызывается и теми изменениями, которые произошли за последнее время в развитии нашего народа и государства.

Закон „Об обязательной военной службе“ был принят ЦИК и СНК 13 августа 1930 года, т. е. ровно 9 лет тому назад.

За это время советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, добился величайших успехов в деле организации и укрепления государства трудящихся и строительства социализма в Советском Союзе.

В нашей стране теперь окончательно ликвидированы эксплуататорские классы и неразрывно сплелись рабочие, колхозники и советская интеллигенция в единый, общий трудовой фронт.

Наша страна из строящей социализм превратилась в страну победившего социализма. Победы социализма сделали возможным полное равноправие советских граждан, закрепленное Сталинской Конституцией. Все это и многое другое резко изменило социально-политическую основу, на которой был построен 9 лет тому назад ныне действующий **„Закон об обязательной военной службе“**.

Радикальные изменения произошли за это время также и в самом строительстве, организации и комплектовании вооруженных сил на-

шего государства. Достаточно указать, что численность армии и Военно-Морского Флота мирного времени за последние 9 лет выросла больше, чем в три с половиной раза.

Попутно считаю уместным заметить, что численный рост Красной Армии и Военно-Морского Флота находится в полном соответствии с той международной обстановкой, которую наше правительство, Центральный Комитет партии и товарищ Сталин всегда внимательно и пристально изучают, учитывая все ее особенности и zig-заги. **(Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают.)**

Наше государство, товарищи, особого типа и единственное на свете. Оно окружено государствами враждебного нам капиталистического мира. Поэтому оборона страны социализма может рассчитывать только на свои собственные силы и ресурсы. Разумеется, прозорливость гения нашей партии и кормчего нашей страны—нашего Сталина—является солидным слагаемым в сумме мероприятий по защите нашей родины. **(Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают.)**

Наряду с численным ростом армии и флота росли также и развивались военная техника и вооружение, которыми оснащены наши вооруженные силы. Об этом все вы, товарищи депутаты, хорошо осведомлены, и я позволю себе только немногими цифровыми справками напомнить об этом.

Сравнивая прогресс боевой техники Красной Армии и Военно-Морского Флота за 9 лет, получаем следующую картину: если взять 1930 год за 100 процентов, то мы получаем:

По танкам было в 1930 г. 100 процентов, ныне—мне даже неловко называть цифру, поэтому я не проценты назову, а скажу во сколько раз произошло увеличение—мы имеем танков в 43 раза больше. **(Бурные, продолжительные аплодисменты. Возглас из зала: „Да здравствует партия Ленина—Сталина! Ура, товарищи!“ Бурные аплодисменты.)**

По самолетам в 1930 году—100 процентов, теперь 656 процентов, т. е. рост в 6,5 раза.

По артиллерии тяжелой, средней и легкой было 100 процентов в 1930 году, ныне 692 процента, или почти в 7 раз больше.

Мелкокалиберной проти-

вотанковой и танковой артиллерии против 100 процентов в 1930 году ныне мы имеем больше в 70 раз. **(Аплодисменты.)**

Пулеметов ручных и станковых вместо 100 процентов в 1930 г. имеем сейчас 539 процентов, или почти в 5,5 раза больше.

Механических лошадиных сил на одного бойца в 1930 г. при той численности мы имели 3,07. В настоящее время при увеличении численности, как я уже сказал больше, чем в 3,5 раза, мы имеем полных 13 лошадиных сил на одного бойца. **(Аплодисменты.)**

Тоннаж Военно-Морского Флота со 100 процентов в 1930 году вырос к настоящему времени на 130 процентов, т. е. мы имеем сейчас 230 процентов.

Рост численности, вооружения и военной техники Красной Армии и Флота в корне изменил внутреннюю структуру и организационное построение нашей обороны. В соответствии с этим произошли большие изменения в отношении различных родов войск и отдельных военных специальностей. Появились в большом числе новые военные организмы и войсковые соединения, а следовательно и новые специалисты. В армии и флоте сильно вырос численно, политически и в своей специальной квалификации начальствующий состав, этот постоянный и ценнейший капитал нашей обороны. Одновременно усложнились условия службы рядового и, особенно, начальствующего состава.

Наша армия и флот, насыщенные сложнейшей боевой техникой и всевозможными машинами и механизмами, требуют теперь, больше чем то было ранее, огромного количества высококвалифицированных специалистов рядового и начальствующего состава. Особенно начальствующего состава.

Всех перечисленных условий, как и многих других, действующий закон **„Об обязательной военной службе“**, конечно, не мог учесть, а потому и подлежит замене новым законом. Однако, я думаю, мы не станем сетовать на то, что советская жизнь, бурное развитие нашего государства и его вооруженных сил опередили действующий закон, тем паче, что Красная Армия и Военно-Морской Флот полностью отобрали великие дости-

жения нашей родины. В оборонных мероприятиях нашего государства, в строительстве вооруженных сил социализма, как в зеркале, отражено победное шествие могучего советского народа под руководством партии Ленина—Сталина, под мудрым водительством великого Сталина. **(Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин! Ура!“)**

За эти 9 лет одновременно было принято много отдельных законов и постановлений, относящихся к обороне, которые необходимо более тесно увязать с основным военным законом.

Так, например:

За это время введены военные звания для всего начальствующего состава армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск. Эта мера в сильной степени способствовала укреплению и организации начальствующих кадров армии, она определила лицо нашего командного состава, способствовала улучшению дела прохождения и продвижения по службе начальствующего состава.

В целях увеличения общего числа военнообученных контингентов в 1936 г. решением ЦИК призывной возраст на действительную военную службу был снижен на 2 года, т. е. с 21 до 19 лет.

Так называемая территориальная система строительства Красной Армии, комплектование и прохождение военного обучения рядовым и начальствующим составом, на этой основе, полностью ликвидирована. Вся наша армия теперь строится, обучается и воспитывается на кадровой основе.

Год тому назад произведена коренная реорганизация местных органов военного управления, которые до того организационно тесно переплетались с территориальной системой армии.

В настоящее время созданы самостоятельные военкоматы в автономных республиках, краях и областях, автономных областях городов.

Сеть районных военных комиссариатов расширена в три с лишним раза, это значительно улучшило систему учета военнообязанных, а также очередного призыва и полностью обеспечивает призыв по мобилизации.

Принята новая система учета военнообязанных.

Новый порядок учета увязан в городах—с паспортной системой, в сельских местностях—с подворными книгами.

Весь низовой воинский учет возложен: в городах—на отделения РК милиции, в сельских местностях—на сельские и поселковые советы.

Существовавшая ранее так называемая высшая вневойсковая подготовка студентов, посредством которой мы готовили начсостав запаса, как не вполне оправдавшая себя,—отменена.

Увеличены сроки службы в Военно-Морском Флоте, которые целиком вошли теперь в новый законопроект.

Товарищи депутаты!

Предложенный на ваше рассмотрение законопроект, будучи тесно увязан с нашей Сталинской Конституцией, учитывает также и все изменения, происшедшие в жизни армии и флота, о которых я здесь доложил.

Позвольте мне коротко остановиться на основных и принципиальных вопросах нового законопроекта.

Название закона. Предлагается вместо ныне действующего закона **„Об обязательной военной службе“**—новый закон, в соответствии с нашей Конституцией, именовать—**„Закон о всеобщей воинской обязанности“**.

О сроках действительной службы. Законопроект предусматривает увеличение срока действительной службы для младших командиров сухопутных войск и частей военно-воздушных сил с двух до трех лет. Тот же срок в три года предусматривается для всего рядового состава частей военно-воздушных сил, младших командиров внутренних войск и для рядовых и младших командиров сухопутных пограничных войск. На кораблях пограничных войск срок службы устанавливается в 4 года.

Я полагаю, что нет особой надобности доказывать крайнюю необходимость увеличения сроков действительной военной службы для указанных категорий военнослужащих. Современная армия представляет собой, если так можно выразиться, весьма сложный, густо насыщенный всевозможными и сложными механизмами и вооружением комбинат.

(Окончание в следующем номере)

УБИРАТЬ ХЛЕБ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ!

РЕЗКО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОУБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

Установленные правительством сроки окончания уборки хлебов и сдачи зерна государству в колхозах нашего района истекают. К 10 числу этого месяца все колхозы района обязаны на 100 процентов закончить косовицу яровых и к 1 октября полностью завершить обмолот и выполнить годовой план хлебосдачи.

Но как показали уже итоги прошлой пятидневки, темпы хлебоуборки и сдачи зерна государству крайне угрожающие. Из 24.887 гектаров посевной площади на 1 сентября скошено только 12.589 га, или план выполнен на 50 процентов, и на 24 проц. произведен обмолот. Августовский план хлебосдачи в районе выполнен лишь на 45 процентов.

Отдельные руководители колхозов встали на прямой путь саботажа и сознательно срывают уборку урожая и вывозку зерна на государственный элеватор. В колхозе имени Красина план косовицы на первое число выполнен только на 37 процентов и на 39 процентов скошено к плану в колхозе „Красный пахарь“.

Вредную, антигосударственную позицию заняли руководители колхозов имени Ворошилова—Сандаков и „Искра“—Калмыков, которые скопили на токах тысячи центнеров намолоченного зерна, а подработку и отправку его на заготпункт не организуют, в результате чего план хлебосдачи у них выполнен лишь на 6—10 процентов.

Находящиеся там уполномоченные горкома ВКП(б) тт. Петрищев и Шевницын не ведут большевистской борьбы за своевременное выполнение обязательств перед государством.

Комбайновая уборка в районе находится под прямой угрозой срыва. Комбайны в большинстве колхозов стоят из-за поломок тракторов. Механики МТС в колхозах не бывают и не оказывают практической помощи комбайнерам. В результате на 1 сентября в среднем на один комбайн по Бурлаковской МТС убрано только 73 гектара. И это в то время, как лучшие комбайнеры тт. Мишаков, Михайлов, Кузнецов убрали уже по 170—200 и больше гектаров, а передовой в районе комбайнер тов. Калашников на сцене двух „Коммунаров“ убрал 450 га.

По решению бюро горкома ВКП(б) комбайнеры тт. Калашников, Кузнецов, Ми-

хайлов и Мишаков премированы ценными подарками и имена их занесены на районную доску почета. За перевыполнение августовского плана хлебосдачи также премированы и занесены на районную доску почета председатели колхозов „Переменник“—тов. Кутонов, „Огонек“—тов. Брагин и уполномоченные этих колхозов тт. Карташев и Швецов.

Замечательных успехов в уборке урожая добился в нынешнем году колхоз „Урожай“. Он первым в районе закончил косовицу хлебов на площади 252 га. Имя руководителя этого колхоза тов. Теплова занесено на районную доску почета.

За невыполнение августовского плана хлебосдачи бюро городского комитета партии в своем постановлении от 1 сентября объявило выговор председателю колхоза имени Ворошилова Сандакову и за срыв комбайновой уборки предупредило директора Бурлаковской МТС т. Антонова. Бюро также наложило партвызыскания на председателей колхозов имени Красина—Огородникова и „Искра“—Калмыкова.

Эти решения бюро горкома ВКП(б) должны послужить серьезным уроком для всех руководителей колхозов и работников МТС. Пора покончить с позорным отставанием на уборке и хлебосдаче. Надо во всех колхозах организовать круглосуточную работу комбайнов, убирать хлеб в любую погоду. Для подработки зерна выделить постоянные звенья и подрабатывать зерно круглые сутки. С максимальной нагрузкой использовать каждую зерносушилку, не допуская ни минуты простоя.

Для вывозки зерна каждый колхоз обязан выделить не менее 40 процентов рабочих лошадей и организовать непрерывный поток зерна на элеватор.

С 3 по 10 сентября в районе объявлена стахановская семидневка по окончании косовицы и по сдаче зерна государству. Дело чести каждого руководителя колхоза, всех колхозников в эти дни мобилизовать все силы и средства сельского хозяйства с тем, чтобы к 10 сентября полностью закончить косовицу и к 1 октября завершить обмолот и выполнить годовой план хлебосдачи, а для этого у нас имеются все возможности

Т. Резякина.

Работают по-стахановски

Комбайнер т. Великжанин и тракторист т. Саушкин, работая в колхозе „Первое августа“, добились высокой производительности труда.

С начала уборочной кампании на комбайне „Сталинец“ они убрали более 300 гектаров.

Достигнутые успехи в уборке урожая они закрепляют ежедневным перевыполнением норм выработки, сжиная по 30—40 гектаров в день.

Маслов.

Стахановцы полей

В колхозе имени Калинина на вязке снопов хорошо работают колхозницы тт. Батойкина О., которая ежедневно навязывает по 1.010 снопов, Ковалькова В., навязывающая по 841 снопу, Семенова М.—по 825 снопов и Семенова Ф.—по 804 снопа при норме 650 снопов в день.

На подработке зерна при норме 12 тонн в день тт. Васильева Ф. и Васильева М. выполняют дневное задание на 166 процентов, пропуская через клейтон по 20 тонн зерна.

На косовице хлеба машинист жатки т. Ковальков В. скашивает до 4,70 гектара вместо нормы 2,50 га с двух сторон.

Ковальков.

Когда будет работать комбайн?

Трудоармейская МТС на поля колхоза имени Ворошилова послала комбайн для уборки урожая плохо отремонтированный, в результате комбайн простаивает с 26 июля. За все время этот комбайн убрал только 3 гектара.

Дирекция МТС, зная о простом комбайна, не принимает решительных мер. Механики МТС ежедневно бывают около комбайна, но в течение месяца никак не отремонтируют его.

Спрашивается: когда же МТС отремонтирует комбайн и пустит его в работу?

Петрищев.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОГУРЦОВ

В колхозе „Первое августа“ огородник-комсомолец т. Иванов добился высокого урожая огурцов. С 0,20 гектара он собрал 32 центнера, из них 10 центнеров колхоз сдал государству и получил дохода 1.600 рублей.

Фроленков.



По представлению горкома ВКП(б) и горсовета заносятся на районную доску почета передовые МТС, колхозы, полеводческие бригады, звенья и стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность на уборке урожая и сдаче зерна государству.

49. **Калашников И. И.**—комбайнер Трудоармейской МТС, убравший сцепом двух „Коммунаров“ на 4 сентября 450 гектаров и сэкономил горючего 300 килограммов.

50. **Теплов В. Я.**—председатель колхоза „Урожай“, Трудоармейского сельсовета. Первый в районе 1 сентября закончил косовицу хлебов на площади 252 гектара.

51. **Михайлов И.**—комбайнер Бурлаковской МТС, убравший комбайном „Коммунар“ на 4 сентября 230 гектаров.

52. **Кутонов П. Ф.**—председатель колхоза „Переменник“, Сергеевского сельсовета, перевыполнивший августовский план хлебосдачи, сдав на элеватор 928 центнеров зерна нового урожая.

53. **Карташев И. П.**—уполномоченный горкома ВКП(б) и горсовета по колхозу „Переменник“, за образцовую постановку массово-политической работы среди колхозников на хлебоуборке.

54. **Брагин П. Я.**—председатель колхоза „Огонек“, Трудоармейского сельсовета, перевыполнивший августовский план хлебопоставок, сдав на заготпункт 995 центнеров зерна.

55. **Швецов Е. П.**—уполномоченный горкома ВКП(б) и горсовета по колхозу „Огонек“, за образцовую постановку массово-политической работы среди колхозников на уборке урожая.

56. **Мишаков**—комбайнер Бурлаковской МТС, убравший комбайном „Коммунар“ на 5 сентября 190 гектаров.

57. **Кузнецов Н.**—комбайнер Трудоармейской МТС. Комбайном „Коммунар“ на 5 сентября убрал 170 гектаров.

Лучшие вязальщицы

Вязальщицы колхоза „Победа“, Карагайлинского сельсовета, показывают образцы стахановской работы. Они выполняют нормы выработки на 150 процентов и выше, навязывая в день от 700 до 1.000 снопов.

Лучшие сноповязальщицы—тт. Калиничева Надежда, Ивкина Анастасия и Скударнова Анастасия. За образцовую работу т. Ивкину А. колхоз посылает на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Костерня.

Не учитывается труд

В колхозе имени Буденного на уборке урожая развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Вязальщицы т. Нес-теренко А., Трущенко М. при норме 500 снопов навязывают по 950.

Бригадир т. Сучков вместо того, чтобы руководить социалистическим сорев-

нованием и популяризировать опыт лучших людей в бригаде, не занимается даже учетом работы и по три пятидневки не проводит трудни.

Об этих безобразиях знает председатель колхоза т. Барнев, но никаких мер к нему не принимает.

Копылов.

Василий Иванович Чапаев

(К 20-летию со дня гибели)

Двадцать лет назад, 5 сентября 1919 года, погиб легендарный герой гражданской войны Василий Иванович Чапаев. Командир партизанских отрядов, командир прославленной 25-й дивизии, Чапаев отдал свою жизнь за дело революции, за родину, за советскую власть.

Чапаев погиб на 33-м году своей жизни.

Родился он в деревне, в семье плотника. Нужда, из которой семья Чапаевых не могла выбраться, не позволила Василию Ивановичу кончить школы. С юных лет Чапаев пошел «в люди» и испытал горькую жизнь. Два года он скитался со стариком-шарманщиком по заводским селам и казачьим станицам, видел людскую нужду, видел ненависть обездоленных людей к кулакам и помещикам, много слышал песен и рассказов о Разине, Пугачеве, сам пел эти песни. Потом Чапаев был плотником, маляром... Наконец, служба в царской армии и четырехлетнее пребывание на фронтах первой империалистической войны.

В царской армии и на фронте у Чапаева пробудился огромный интерес к чтению. Он ознакомился с биографиями великих полководцев прошлого: Ганнибала, Суворова, Наполеона и народных героев: Степана Разина, Емельяна Пугачева, Гарибальди.

Разин и Пугачев, выражавшие стремления и чаяния народных масс, пленили Чапаева. Впоследствии лучшим полкам своей красной дивизии Чапаев присвоил имена Разина и Пугачева.

Осенью 1917 года Чапаев, не колеблясь, примкнул к большевикам и до конца дней своей жизни оставался преданнейшим и мужественным борцом за дело партии Ленина-Сталина.

Неиссякаемая кипучая энергия, природный талант героя - самородка, смелость и молниеносность действий широко развернулись у Чапаева, когда он стал организатором и командиром партизанских отрядов, когда вместе с чудесным большевиком - комиссаром Фурмановым создавал регулярные полки Красной Армии и вел их на врага.

Чапаевские отряды красных партизан наносили смертельные удары контрреволюционному кулачеству в Поволжье, укрепляли советскую власть в селах и деревнях, громили уральских белоказаков и отборные части чехословацких войск, поднявших контрреволюционный мятеж в нашей стране.

Чапаевские полки 25-й дивизии освободили от белогвардейцев Самару, ликвидировали самарскую «чредилку».

Когда полчища белых армий Колчака подкатывались к Волге и создали смертельную опасность для молодой республики, Чапаевская дивизия первая нанесла сокрушительный удар авангардным корпусам колчаковских войск и, стремительно продвигаясь вперед, заняла Уфу — важнейший стратегический пункт колчаковщины.

После взятия Уфы славная 25-я дивизия была вновь переброшена на уральский фронт. Здесь ее постигло большое несчастье: погиб Чапаев.

Но как ни тяжела была потеря, чапаевские полки вскоре разбили уральскую армию белоказаков, опрокинув ее в Каспийское море. Очистив уральские степи от банд контрреволюции, Чапаевская дивизия уже громила на польском фронте белополяков.

В тяжелые, но героические годы борьбы с бесчисленными полчищами вооруженной контрреволюции наши отцы и старшие братья прокладывали путь к бесклассовому обществу, к счастливой жизни. Ни голод, ни лишения, ни сила врагов не сломили их железной воли и неудержимого стремления к победе.

Незабываемый образ Чапаева воплощает собою славные страницы истории гражданской войны и постоянно напоминает нам о героических битвах храбрых сынов народа с помещиками и кулаками, капиталистами и иностранными интервентами.

О Чапаеве в нашем народе поют песни и слагают легенды, сказки. Образ народного героя дорог и любим каждым трудящимся Советской страны. В образе Чапаева мы видим лучшие, благородные черты человека социалистического общества — храбрость, героизм, негибаемую волю, талант, неукротимое стремление к победам, безграничную преданность своей родине, своему народу. В этом пленительная сила чапаевского образа, в этом бессмертие памяти народного героя.

На героических примерах Чапаева и всех беззаветных сынов нашей родины, отдавших свою жизнь за счастье народа, воспитываются новые поколения революционных бойцов. Вечно будет жить в сердцах советского народа память о славных героях!

И. КИИ.

Всеобщая мобилизация в странах Европы

Во Франции

ПАРИЖ, 1 сентября. (ТАСС). Издан декрет о всеобщей мобилизации, которая начнется 2 сентября. Объявлено осадное положение.

В Англии

ПАРИЖ, 1 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас из Лондона, король подписал декрет о всеобщей мобилизации армии.

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что тайный совет сегодня подписал приказ о полной мобилизации армии, флота и авиации.

В Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 1 сентября. (ТАСС). В ночь на 1 сентября в Бельгии объявлена мобилизация.

БРЮССЕЛЬ, 1 сентября. (ТАСС). Министрство обороны сообщает, что мобилизация разворачивается. Из призванных резервистов образуются новые войсковые части.

В Швейцарии

ПАРИЖ, 1 сентября. (ТАСС). В Швейцарии объявлена всеобщая мобилизация.

Суточная добыча по участкам за 4 сентября

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко	274	336	122
Ефименко	233	186	79
Готилов	106	77	72
Кравченко	274	323	117
Попов	267	335	125
Кокорин	274	261	95
Слюнин	240	134	55
Тимошиков	180	163	90

По шахте 1—2 1848 1815 98

Земляной	233	235	100
Толстолыткин	417	298	71
Мурзаков	367	474	129
Борзовиков	217	300	138
Смирнов	166	122	73
Алейников	187	183	97

По шахте 3 . 1587 1612 101

Чуйкин	300	237	79
Маркачев	817	843	103
Абдулов	317	292	91
Полов	250	237	94
Арыков	316	392	123

По шахте 4—10 2000 2001 100

Сандаков	317	151	47
Осипов	253	190	75
Быков	247	182	73
Иванов	210	168	80
Пестриков	213	132	61
Бызов	133	93	69

По шахте 5 . 1373 916 66

По тресту . 6808 6344 93

Огружено . 7216 7289 100

Военные действия между Германией и Польшей

ВАРШАВА, 1 сентября. (ТАСС). Сегодня начались военные действия между Германией и Польшей. Рано утром германские войска перешли в ряде мест польскую границу. Одновременно германские самолеты произвели налеты на польские города. Бомбардировке германской авиации подверглись города: Катовицы, Краков, Гдыня и Пуцк. Подробности бомбардировки неизвестны.

Варшава до настоящего времени трижды подвергалась налету германских самолетов—в 6 часов утра, 8 часов утра и около 10 часов утра. Самолеты были обстреляны польской зенитной артиллерией, после чего повернули обратно, не сбросив бомб.

В Польском коридоре военные самолеты начали действовать в направлении города Хойнице. Одновременно в Данциге германские войска атаковали Вестерплатте (место у выхода из Данцигского порта, где расположены польские военные склады).

В Варшаве в течение сегодняшнего дня было несколько воздушных тревог.

В сводке верховного командования германской армии за вторую половину 2 сентября и утром 3 сентября указывается, что

германскими войсками занят город Ченстохов (Келецкое воеводство). Германские войска восточнее города Велунь перешли реку Варта.

В Верхней Силезии занят город Берунь. В районе Помирании группа войск перешла реку Брах, достигла Вислы юго-западнее Граунденца. Польские войска, находящиеся в северной части коридора, отрезаны. Германская авиация совершила ряд налетов на польские военные объекты. Во время воздушных боев сбито большое число польских самолетов. Германские самолеты разбомбили польские аэродромы и ангары в Гдыне, Кракове, Лодзи, Радоме, Люблине, Луцке, Варшаве, Познани и Оптеке.

В сводке генерального штаба польской армии о военных действиях за 2 сентября сообщается, что разведывательные группы германской авиации продолжали над всей территорией Польши. Многочисленные пункты были подвергнуты бомбардировке.

2 сентября, в 20 часов 30 минут, Варшава подверглась новому, восьмому по счету налету германской авиации. Польская авиация потеряла за два дня 12 самолетов. (ТАСС).

Англия и Франция объявили войну Германии

Как передают из Лондона, английское правительство через своего посла в Берлине уведомило германское правительство, что если оно до 11 часов 3 сентября не даст удовлетворительного ответа на требования английского правительства прекратить военные действия против Польши и отозвать свои войска с польской территории, то с этого часа английское правительство будет считать, что Англия находится в состоянии войны с Германией. Германское правительство в своем ответе отказалось принять

требования английского правительства.

3 сентября премьер-министр Англии Чемберлен заявил, что Великобритания находится в состоянии войны с Германией. В тот же день войну Германии объявили Франция и Австралия.

В Англии сформирован военный кабинет. В него входят: премьер-министр Чемберлен, министр финансов Джон Саймо, министр иностранных дел Галифакс, военный министр Хор-Беллиша, морской министр Уинстон Черчилль и другие. (ТАСС).

Врид редактора И. С. ТИШКИН.

Езда по мосту через речку Абушку в четвертом районе прекращена с 5 сентября с. г. в связи с постройкой шоссейной дороги. Проезд открыт через шахту № 1—2 и Суртанху. ГОРКОМХОЗ.

Киселевскому хлебокомбинату требуются: печники, статистики, секретарь-машинистка, бухгалтер, кассир. ДИРЕКЦИЯ.

Киселевскому требуются охранники (мужчины и женщины), каменщики, плотники и чернорабочие. ДИРЕКЦИЯ.

Киселевскому молочно-овощному совхозу требуются рабочие на копку картофеля и на уборку овощей. Оплата производится на другой же день.

На сборке картофеля за картофелекопателем за 0,17 га выплачивается 9 р. 64 к., на ручной копке за 0,11 га—14 р. 39 к.

В швейную мастерскую артели «Новая жизнь» (брусчатый дом шахты Капитальной № 122) прибыли квалифицированные мастера дамского и мужского верхнего платья. Принимаются заказы из материала заказчика в неограниченном количестве. Здесь же требуются счетовод-кассир, плотники и сторожа.

ПРАВЛЕНИЕ.